

海味檔「做到無停手」 海鮮菜販生意減逾半 冬至天與地 乾貨旺濕貨滯



工展會內不少海味攤檔均人頭湧湧。香港文匯報記者文森攝

香港文匯報訊(記者 文森)「冬大過年」,這句話說明了許多港人對冬至的重視程度。昨天是冬至,部分市民選擇到維園工展會購買乾貨應節,有海味攤檔更指生意「做到無停手」,估計營業額比往年勁升30%,是約10年來最好的一年。然而,傳統濕貨街市銷情卻較慘淡,不少攤檔指生意未如理想,認為與市民現時重視聖誕節等其他節日多於冬至有關,加上很多人寧願出街吃飯也不到街市買菜煮飯,令生意欠佳。

海味是不少市民做冬的必然選擇,工展會內不少海味攤檔也人頭湧湧,其中安記海味營運經理李小姐雀躍地說,雖未能夠評估與往年比較的人流變化,但指生意「做到無停手」。

罐頭鮑最搶手 生意勁升30%

她指出,營業額比往年勁升30%,遠比估計的20%好,更相信是自己約10年來最好的一年,其中以罐頭鮑魚最搶手,已通知公司再補貨。

對於生意額大升原因,李小姐指一方面與成本上升但貨品未有加價有關,加上工展會較過去遲開幕而接近冬至有利生意。她續說,冬至未算是工展會生意的最高

峰,期待聖誕及新年假期客似雲來。

市民沈先生與太太在工展會內買了一些蠔豉過冬使用。沈太太表示,他們年年都會逛工展會,未覺得貨品價錢有大分別。她續說,昨早已在街市買鮑作晚餐之用,包括為吃火鍋購買了不少海鮮,觀察到價錢按年升了約20%,但指做冬會齊人聚餐,「貴都要照吃」,因此未有介意價錢而繼續購買。

豆苗來貨貴50% 不敢加價

然而,傳統濕貨市場情況則不太一樣,在香港仔街市售賣蔬菜的陳女士坦言生意「唔係咁好,少大半有多」。



不少市民寧願到酒樓做節,令海鮮銷情欠佳。香港文匯報記者彭子文攝

她估計,原因是市民現時不如此以往般重視冬至,加上近年附近不少「街檔」加入競爭,且近日天氣寒冷,來貨價平均升10%,其中豆苗更漲價約50%,雖然未有相應加價,但生意還是未如理想。

在同一街市售賣海鮮的梁女士同指生意未理想,在來貨價因天氣惡劣而增加約10%下,生意仍比高峰期跌大半,往年冬至當天可賣出數百公斤海產,現時只得百

多公斤,直言生意「一年比一年淡,現時只抱平常心」,估計與不少市民現時未必於正日做節,或更多人寧願到酒樓做節有關,因而令生意欠佳。

到街市買菜的曾太太表示,雖然一家都重視冬至,會聚在一起吃飯,但不會特別花更多錢買更多菜,只是家常便飯便可以。她指,一家人會大肆慶祝節日,但會留待與不是同住的老人家一同外出用餐,「食其更方便」。

熱點民議

新年願望:中六合彩

湯太太:
今年全球有很多事發生,例如多宗恐襲,也有不少自尋短見,我希望世界和平,人人都開心。至於經濟方面,我認為即使年年加人工,生活環境都不是太好,因為要用來奉獻一家大小,希望中到六合彩啦!



湯先生及太太

不再拉布 政通財旺

黃先生:
近年不論立法會或區議會都炒炒鬧鬧,什麼議題也拉布不斷,什麼都是冇(反對派)講無人講,其做法猶如土匪,給人感覺不是在做事,希望來年情況可以改善,因為政治上要「穩陣」才會吸引投資者,經濟才能持續繁榮。



黃先生

繼續「人人有工開」

柯小姐:
今年過得不錯,可能是因為較去年少了人在街頭搞事,現時回想去年的景況也不太開心。經濟方面,今年感覺也過去幾年好,如在工展會上也見到老人家都有消費力,購買不少東西,希望繼續「人人有工開」。我今年去了3次旅行,希望明年能去5次!



柯小姐

家人順利 身體健康

深圳旅客包先生:
內地經濟不太好,因為正在轉型,我自己從事的手機投影生意在研發方面也不是太順利,也許是因為科技發展得太快。希望來年有更多人會使用我們的產品,也希望家庭諸事順利,最重要是身體健康。



包先生

香港文匯報記者 文森

工展會迫爆 雪糕店排長龍

香港文匯報訊(記者 文森)聖誕節將至,學生也在享受假期,不少家長選擇帶小朋友外出,讓他們暫時放下書本減壓。中環海濱摩天輪、「歐陸嘉年華」及工展會等多個地方昨日都有不少人一家大細共聚天倫,有市民指天氣回暖令他們有更大意欲外出消費,享受假期。天氣回暖下,受小孩子青睞的雪糕店更是大排長龍。

香港天氣昨日回暖,吸引更多市民外出消費,令工展會的人流更多,當中售

賣雪糕的商戶更是大排長龍,不少小朋友,甚至長者手上都拿着雪糕。

天氣回暖 消費意慾增

陳小朋友表示,等了很久天才等到天氣變暖,媽媽願意給他買雪糕。

她的媽媽表示,近幾日天氣寒冷令她都不願外出,原本的聖誕度假計劃只是到內地泡溫泉,但天氣回暖卻令她有更大意欲外出,例如相約朋友一同到工展會購物,預計聖誕節的消費

會比預期多。

共聚天倫 摩天輪旺場

前天才重開的中環海濱摩天輪成為市民享受假期的好去處,香港文匯報記者昨日下午到場採訪,發現不少人一家大細排隊乘坐。陳先生表示,摩天輪重開後收費相宜,吸引他帶小朋友與太太一同乘坐,欣賞維多利亞港的風景。

不過,亦有不少市民因為排隊人龍太長而暫時打消乘坐摩天輪。容太太表示,孩子需於聖誕假期考試,因此不能過於放鬆,昨日只因要到中環領取紀念票而順道帶他們到場,希望讓他們有機會外出享受假期,可惜現場太多人,最終亦被迫放棄排隊乘坐。

方先生亦表示,過往從來沒有乘坐過中環海濱摩天輪,昨日原本想帶女朋友試坐,最終同樣因人流太多而放棄。不過,他指已有後備計劃,準備與女朋友一起逛街欣賞燈飾,表明一定不會浪費難得的假期。

嘉年華成假期好去處

除摩天輪外,聖誕節期間在中環海濱舉行的另一活動「歐陸嘉年華」亦是不少市民拍拖,或一家人享受假期的好去處。昨日與女朋友一同前往的莫先生指出,場內雖有不少機動遊戲仍未開放,但亦無損嘉年華的吸引力。

他的女朋友潘小姐則指出,嘉年華今年新增了多個表演,雖只是雜技表演,已令嘉年華的吸引力大增。



陳小朋友與母親。香港文匯報記者文森攝



昨日天氣回暖,雪糕店大排長龍。香港文匯報記者文森攝

聖誕長假出遊 泰日最熱門

香港文匯報訊(記者 文森)一連4天聖誕假期於今日展開,不少港人都把握機會外遊。康泰旅行社董事總經理黃進達接受香港文匯報訪問時指出,今年聖誕節與農曆新年相隔較遠,加上經濟暢旺,因此港人出遊意慾高,泰國及日本成為熱門目的地,無論是購買自由行套票或報團數字均理想,後者較去年增加至少5%。另有接待內地團業界表示,由於聖誕節消費較昂貴,來港旅遊者以消費力較強的個人遊客較多,內地團則較少來港。

黃進達表示,今年聖誕節受惠於股市及樓市表現理想,港人比去年更願意花費外遊。他指今天起一連4天聖誕假期要提供短線行程,亦有人選擇額外請3天假期(27日至29日)以享有10天長假,前往澳洲或新西蘭。

他指,新年報團情況亦理想,初一至初三已有近80%滿額。至於歐洲恐襲陰霾會否影響港人外遊意慾,他認為港人會改為選擇去東歐或北歐等地方。

節日漲價 訪港內地團減

入境團旅行社協會創會會長謝滄廷表示,今年10月至本月中訪港內地團「爆滿」,但聖誕節則不多,主因內地只放一天聖誕假,加上節日百物騰貴,「人又多又迫」,內地團寧願於平日來港。

他指,以香港中西文化薈萃的背景,聖誕節氣氛較濃厚,反而吸引較多來自廣東省的個人遊客,他們普遍喜歡來港觀賞聖誕燈飾。